

看循吏第一 观千载芍陂



本报讯(记者 尚家起 摄影报道)看循吏第一,观千载芍陂,于春分时节相聚安丰塘畔,在孙公祠中领略人文风采。近日上午,“相约安徽·向春而行”百家媒体旅游推介淮南市采风踩线活动来到寿县安丰塘。

安丰塘,古称芍陂,距今2600多年历史,位列中国古代四大水利工程之首,是全国现存最早、保存较好的古代大型水利灌溉工程,以其独特的水文化和历史底蕴著称于世。浩渺烟波安丰塘,人文底蕴孙公祠,环塘堤岸,有绿树成荫,沿堤远眺,有碧水汤汤。

在导游带领下,踩线团先后来到孙叔敖纪念馆、芍陂史陈列馆、孙公祠等景点,殿内历代安丰塘碑记、安丰塘灌区图示陈列其中,先民治水的持续奋斗记录在册,前人治水的理念精华闪烁光辉。

孙叔敖纪念馆,又名楚相祠、芍陂祠、安丰塘祠等,是为后人纪念春秋时期楚相孙叔敖兴修千年水利工程安丰塘所建,是国家重点文物保护单位“安丰塘”的重要附属建

筑。内部孙公事迹展、芍陂史迹和安丰塘专题展览、展品众多,踩线团行走在纪念馆中,认真记录拍摄,了解芍陂历史。

走出纪念馆,踩线团来到安丰塘畔,见有亭立于堤岸,“天下第一塘”镌刻亭上,引人注目。《唐书·地理志》中有言:寿州安丰,“郡边有一片牡丹,有千亩灌溉之地,号安丰塘”,这是历史上第一次在文献中见到安丰塘的名称,而有关它的古代名称“芍陂”,则见于《水经注》《后汉书》《三国志》等许多历史典籍。作为中国最早的水利项目,安丰塘塘堤占地34平方公里,全长25公里,可蓄水量一亿立方米,另有19个泄洪涵闸,可灌溉七万亩土地,是溲史杭灌区重要的反调节水库。

站在安丰塘岸,踩线团一边聆听导游关于安丰塘历史典故的介绍,一边聚集在一起拍摄记录。镜头中,古老的安丰塘烟波浩渺融于天际,众人惊叹于安丰塘古老的历史底蕴,也流连于绿柳白堤人文荟萃。

萌宠体验 乐趣多多



本报讯(本报记者 摄影报道)都说峨眉山的猴子会整活,可山高路远,想见太难。与其赴一场千里之约,不如来到大通区的高塘人家走走看看,这里的动物们整活或许比不上峨眉山那群猴子,但论“吃货”这一形象,绝对让人大开眼界。

3月25日下午,“相约安徽·向春而行”百家媒体旅游推介淮南市采风踩线活动走进大通区高塘人家,也是被这里的动物们“折腾”得啼笑皆非。小马驹们排队站好,水汪汪的眼睛盯着路过游客等待投喂,神情“楚楚可怜”,还说啥?咱还能少这一口吃的?号称“沙漠之舟”的骆驼们此时也没了形象,头伸得远远的,嘴巴张得大大的,想被投喂的滑稽表情让现场效果直接拉满。

“小心你的草莓!”当然,在高塘人家动物园里,总有些动物们“不讲武德”,对,没错,说的就是你,鸵鸟!千万不要把你的后背露给它,因为你不知道什么时候,手里的瓜果便已不翼而飞。

踩线团一行走走停停,孔雀未曾开屏颇为可惜,好在憨态可掬的兔子们吸引了一众目光,松鼠在头顶跑过,羊群也来凑热闹。

采风过程中,踩线团众人还观看了民宿、游乐场、草莓园等地。

魅力八公山 生命起源地



本报讯(记者 尚家起 摄影报道)汉风古韵,汉阙迎宾。3月25日下午,“相约安徽·向春而行”百家媒体旅游推介淮南市采风踩线活动走进八公山风景区。

生命起源于何处?生命如何演化?宇宙天体有何联系?淮南虫又在这方土地留下怎样的痕迹……在八公山地质博物馆内,踩线团一行体验智能VR,以科技手段穿梭恐龙时代;淮南之光展厅,三维视频还原淮南虫生活场景;沉浸体验区,斗转星移沧海桑田,感受

生命演化神奇魅力。

“2022年9月,八公山地质博物馆提档升级焕新亮相,引进声光电系统,通过标本、触摸屏、全景屏等科技手段打造沉浸式体验场景,让游客对八公山矿物、岩石、和古生物化石可看、可感、可查询。”八公山区文旅局负责人向踩线团一行介绍道。

随后,踩线团一行走入淮南子文化园、二十四节气公园等地,看林密石奇,观泉古水秀,听泝水典故,共赴一场人文山水之约。